KaTto ce nma npegsuf, ve
I =Ai (1.79)

KbAeTo:
A e nfowTa Ha Hanpe4HoTO ceyenne, m’;
fnin — MWHUMaNHUAT UHEPLUMOHEH Paauyc Ha cevyeHueTo, m,
dopmyna (1.77) moxe fa 6bae NnpeacTaseHa 8bB BUAA

_n’EA
P xl

F, (1.80)

KbAETO A € CTPOMHOCTTA HA KOHCTPYKTUBHUA enemMeHT. TA e 6e3aMmeHcroHHa BenuuuHa v ce onpeaens
no popmynara

A=— (1.81)

Kato ce uma npeasug (1.80), 32 KpUTUYHOTO HanpexeHWe Ha NpbTa ce nosyvasa

_ka _an
PTA A

o, (1.82)

dopmynute Ha Ounep (1.77), (1.80), cvorBeTHO (1.82), ca nNpUNOXWMK, KOraTo HanpexeHwsTa 8
KOHCTPYKTUBHMA ENEMEHT Ca NO-Manku oT HanNpexeHWeTo NpU rpaHuljaTta Ha NPONOPLMOHANHOCT NpYU HaTUCK
3a CLOTBETHUA Martepuan, T.e.

n’E
Cyp = e <o, (1.83)

Ot (1.83) ce w3pa3sBa AONHaTa rpaHuLa Ha CTPOWHOCTTA HAa KOHCTPYKTUBHUA €NEeMEHT, Npu KOATO € B
cuna coopmynarta Ha Onnep 3a KpuTU4HaTa cuna

(1.84)

KbAETO:
A, € rpaHudHarta CTROWHOCT,
Op — HarpeXeHMeTo Ha HaTUCK Npy rpaHuLaTa Ha NPONOPLIMOHANHOCT 33 CbOTBETHUS
martepuan, Pa.
I'paHnyHaTa CTPOMHOCT € HaNbIHO ONpefeneHa 3a BCeku marepuvan.
3a macuBHa gvpeecuHa: 6,=10 MPa; E=10000 MPa; A,=100.
3a chypHUPOBaHU NNOYM OT AbPBECHU YacTuum: 6p,=10 MPa; £=2500 MPa; A,=50.
B tabn. 1.10 ca aageHu rpaHuyYHUTE CTPOWHOCTU 33 HaW-4eCcToO U3NOM3BaHWTe B WHXXeHepHaTa npakTuka
marepuanu.
dopmynuTte Ha Ounnep (1.77), (1.80), cvotBeTHo (1.82), ca BanuaHW 3a T.H. CTPONHU KOHCTPYKTUBHM
enemeHTH (NPbTU), 3a KOUTO A2A,. MNpu HECTPORHN KOHCTPYKTUBHN ENEeMEHTW, 3a KOWTO A<, OpMynuTe Ha
Ovnep He ca B cuNa v KPUTUYHUTE HaNpeXeHWs Ce ONpeaensT C eMNUPUYHA 3aBUCUMOCTH.
Han-wupoko pasnpocTpaHeHue € npugobuna npeanoxeHata oT TeTMmailep ¥ ACUHCKA NUHeRHa
3aBUCUMOCT MEXAy Gy, M A OT BuAa

Gy, =a—bA (1.85)

KbAETO a W b ca KoedvLUMeHTUTE, ONpeaeneHmn No ONUTEH NbT 3a BCeku MaTtepuan, Pa.

B tabn. 1.10 ca pageHn 3aBUCUMOCTUTE Gp(A) 38 HaW-NpuNaraHUTe B NpakTMkaTa Martepuani.
3a AbpBeCKHa OT UrNONUCTHU AbLPBECHU BUAOBE
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